Classe de premiére 8 Lundi 17 mars 2008

Devoir de mathématiques n°7

Exercice 1 (5 points)
Les questions sont indépendantes.

1.

On s'apercoit quel=1*, 1+3=4=2, 1+3+5=9= 3, 1+3+5+ 7= 16= 4et on
désire généraliser cette jolie chose.
On nomme donc(un) la suite des entiers naturels impairs. Démontuer ¢jest une

suite arithmétique dont on précisera le premieméen, et la raison. En déduire
I'expression deu,, en fonction den.
On nomme enfinS, =u, +u, +...+u,. Donner I'expression d§, en fonction den, et

conclure.

On trace un carré de coté 9. On dessine suc@eéndroit un carré de coté 3, puis un
carré de cbté 1, etc, en prenant chaque fois e tie c6té du carré précédent. On
construit ainsi une jolie tour (voir dessin).

Pour toutn =1 on nommeu, I'aire dun®™carré. Préciser la nature de la SL('mﬁ) et

donner I'expression dg, fonction den.
Quelle est l'aire totale de la tour si on a la@atie de poser 10 carrés ?

Exercice 2 (7 points)
ABCD est un quadrilatere, est le milieu deAB], J celui de BC], K celui de CD] et L
celui de PA]. On appeller& I'isobarycentre dABCD.

1.
2.

3.

Faire une figure claire que I'on completera@aueit a mesure.

Montrer queG est le milieu delK] et de PL]. Que peut-on en conclure sur le
quadrilaterd JKL ?

M désignant un point quelconque du plan, montrer qglge vecteur

Déterminer et construire I'ensemb#& des pointsM du plan vérifiant I'égalité :
[+ V1B -+ WG + MBS =[]

De méme, déterminer et construire I'ensenijedes pointsM du plan vérifiant
l'égalité : HW+W§+M§+M§H :HW—ME—W+MBH.

A quelle condition (portant sur le quadrilatéi€L) les deux ensemblés, et ¢, sont-
ils confondus ?



Exercice 3.

1.

4x+3

On appelld la fonction définie suf0Q;+co[ par f(x) = et Etudier les variations

def. Résoudre I'équatiorf x(3x.
Construire dans le repére ci-dessous la cowpeesentative deainsi que la droite
d’équationy =x.
u, =0
On appellqu, ) la suite définie pa _ 4u, +3. Calculeruy, Ww,. La suite(u,) est-
n+l Un+2

elle arithmétique ? Géométrique ?
Représenter les premiers termes de la aﬁugt)a a l'aide du graphique de la question

2. Quel semble étre le sens de variatiofulg ? Sa limite ?

. u +1
Pour tout entien, on posev, = 3” . Calculeng v, Vo.
_un

Démontrer quévn) est une suite géométrique de raison 5.
En déduire I'expression de, ) puis de(u,) en fonction den.




